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BOLİVARCI VENEZUELA CUMHURİYETİ İLE 
 ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME ANLAŞMASI 

YÜRÜRLÜĞE GİRDİ  
 

 

ÖZET 

 

4835 sayılı Cumhurbaşkanı Kararında TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BOLİVARCI 

VENEZUELA CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 

VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME VE VERGİ KAÇAKÇILIĞI İLE 

VERGİDEN KAÇINMAYA ENGEL OLMA ANLAŞMASI’nın 14 Ekim 2021 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girdiği belirtildi. 

 

 

İkamet ettikleri ülkelerin dışında ekonomik faaliyette bulunan ve gelir elde eden mükelleflerin 

hem ikamet ettikleri devlette hem de faaliyette bulundukları devletlerde vergi ödemeleri 

durumunda ortaya çıkan çifte vergilendirmenin önlenmesi amacıyla; devletler, aralarında 

anlaşarak çifte vergilendirmeyi önleme anlaşması (ÇVÖA) imzalamaktadırlar.  

 

Türkiye’nin bu amaçla imzaladığı anlaşmalar, onaylanmaları için gerekli anayasal prosedürün 

tamamlanmasından sonra yürürlüğe girmektedir. 

 

İmza işlemi biten anlaşmalar, gerekçesi ile birlikte onaylanması uygun bulunmak üzere 

T.B.M.M.'ne sunulmakta, T.B.M.M.'nin ilgili Komisyonlarında görüşüldükten sonra Genel Kurul 

tarafından anlaşmanın onaylanması için Cumhurbaşkanı'na yetki veren bir kanun kabul 

edilmekte ve daha sonra bu kanunun verdiği yetkiye dayanarak çıkartılan karar ile 

Cumhurbaşkanı tarafından anlaşma onaylanmakta ve ayrıca yürürlük tarihi belirtilmektedir.  

 

Onaya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı ekinde anlaşma olmak üzere Resmi Gazetede 

yayımlanmaktadır. 

 



 

  

  

 

 

 

 

   
 

29.11.2021/205-2 

Yayımlanmayı müteakip, yürürlük tarihinin belirlenmesinden sonra Türkiye açısından 

anlaşmanın yürürlüğe girmesine ilişkin anayasal prosedür tamamlanmaktadır. 

 

1) Bu kapsamda, 7277 sayılı “TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BOLİVARCI 

VENEZUELA CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 

VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME VE VERGİ KAÇAKÇILIĞI İLE 

VERGİDEN KAÇINMAYA ENGEL OLMA ANLAŞMASININ ONAYLANMASININ 

UYGUN BULUNDUĞUNA DAİR KANUN  20 Şubat 2021   tarihli ve 31401   sayılı 

Resmi Gazetede yayımlanmıştı.  

 

2) Daha sonra   4 Ekim 2021 tarihli ve 31618 Mükerrer  Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 

4600 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bolivarcı Venezuela Cumhuriyeti 

Hükümeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve 

Vergi Kaçakçılığı ile Vergiden Kaçınmaya Engel Olma Anlaşmasının Onaylanması 

Hakkında Karar’la söz konusu Anlaşma onaylanmıştı.  
 

3) Bu defa 23 Kasım 2021 tarihli ve 31668 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4835 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE BOLİVARCI 

VENEZUELA CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN ALINAN 

VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME VE VERGİ KAÇAKÇILIĞI İLE 

VERGİDEN KAÇINMAYA ENGEL OLMA ANLAŞMASI’nın 14 Ekim 2021 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girdiği belirtilmiştir.  

 

Saygılarımızla… 
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